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Послання є безкомпромісним: або долучайтеся до кампанії  Трампа з переформатування світу на користь
Вашингтона, або відійдіть убік.

Цими вихідними на Мюнхенській безпековій конференції представники адміністрації Трампа
продемонстрували помітно тепліший — навіть дружній — тон щодо європейських союзників. Але зміст
сигналу залишився жорстким: приєднуйтеся до американського курсу або не заважайте, пише Politico.

Сполучені Штати направили на щорічний міжнародний форум понад пів дюжини високопосадовців. У
певному сенсі це стало рідкісним випадком активної участі адміністрації Трампа в роботі багатосторонніх
інституцій, які вона протягом минулого року неодноразово різко критикувала.

Керівник з питань політики Пентагону Елбрідж Колбі отримав схвальні відгуки в кулуарах готелю Bayerischer
Hof за примирливі заяви із закликом до США та союзників спільно гарантувати безпеку Європи.
Держсекретар Марко Рубіо удостоївся овацій стоячи, коли у своїй суботній промові сказав, що США та
Європа «належать одне одному».

Однак за дружніми потисками рук у коридорах і коктейлями в барі Trader Vic’s — легендарному місці в
готелі, де колись збиралися делегації на чолі з сенатором Джоном Маккейном — європейські чиновники
висловлювали невдоволення. Тон Вашингтона змінився, але переконання, що адміністрація Трампа хотіла б
бачити Європу «білішою» і більш правоконсервативною, залишилося.

Один європейський посадовець зазначив: сигнал США полягає в тому, щоб «приєднатися до нас, і якщо ні
— ми підемо самі».

«Звісно, ми хочемо бути зі США. Але якщо США хочуть зруйнувати так званий заснований на правилах
міжнародний порядок, то для нас саме “заснований на правилах” є принципово важливим».

Такі застереження, схоже, не турбують делегацію адміністрації, яка відчула додаткову впевненість після
торішнього удару Трампа по Ірану, захоплення президента Венесуели Ніколаса Мадуро та нещодавніх
погроз анексувати Гренландію.

У суботу Рубіо взяв участь у зустрічі «Великої сімки», але проігнорував окреме зібрання європейських
союзників щодо України, пославшись на брак часу. Посол США при НАТО Меттью Вітакер заявив, що
Вашингтон прагне «передати відчуття терміновості», але «не кидати всіх у паніку».

Втім, головна промова Рубіо не справила враження на багатьох європейців. Понад десяток чиновників
висловили занепокоєння тим, що, попри слова про «спільну долю», політика США щодо Європи фактично
не змінилася. Деякі країни, які інвестували мільярди у закупівлю американської зброї, досі не розуміють,
коли отримають обіцяні поставки.

Один із колишніх європейських посадовців зазначив, що підґрунтя меседжу лишилося незмінним: США не
хочуть «слабких союзників» і не мають наміру захищати старий порядок. Якщо спільними знаменниками
стають лише історичні зв’язки з часів Колумба та вузькі національні інтереси, це свідчить про дедалі
більший дрейф між Європою та США.

Хоча частини виступу Рубіо сподобалися аудиторії, він не оминув тематики «культурних війн» руху MAGA,
яку дехто в адміністрації просуває і в Європі. Прем’єр-міністр Фінляндії Александер Стубб заявив, що
Європа не поділяє таких ідей. За його словами, MAGA означає антиєвропейський курс, відмову від
ліберального світового порядку та заперечення кліматичних викликів.

За зачиненими дверима американські представники висловлювалися ще відвертіше. Колбі на приватному
заході заявив, що США мають із Європою спільні інтереси, але не обов’язково спільні цінності. Світ, за його
словами, перейшов від «ціннісної» до «логіки інтересів».

Торік кулуари конференції були сповнені розгубленості після різкої критики Європи з боку віцепрезидента
Джей Ді Венса. Цього року атмосфера виглядала спокійнішою. Дипломати навіть дозволяли собі
перепочинок між зустрічами, курили сигарети та грали в шахи у внутрішніх двориках готелів.

Втім, події у Мюнхені навряд чи матимуть великий вплив у Вашингтоні. Радники Трампа хочуть, щоб він
більше зосереджувався на внутрішній політиці. Команда Венса дала зрозуміти, що він не приїде, аби
сконцентруватися на внутрішньому порядку денному.

Деякі європейські чиновники наголошують: стратегічна риторика не може приховати реальний курс США
після повернення Трампа до влади. Заступниця міністра оборони Франції Аліс Руфо заявила, що потрібно
уважно читати документи американської адміністрації, адже вони чітко окреслюють її бачення.

Попри пом’якшений тон, поїздка Рубіо до Угорщини та Словаччини — країн ЄС і НАТО, які демонструють
більш націоналістичний і проросійський курс — стала красномовним сигналом.

Один європейський депутат зауважив: «Марко Рубіо говорить примирливо, але потім їде до Будапешта і
Братислави. Що це за сигнал?».

Водночас деякі чиновники визнають, що жорстке нагадування було необхідним. За словами одного
представника ЄС, час «єдинорогів, які їздять на велосипедах під веселкою з тофу і мигдальним молоком»,
минув. Йдеться не про заспокоєння, а про готовність жити в реальному світі, а не у світі гучних декларацій.
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